
 

Osservabili variabilidinamiche

In meccanica classica se conosco lo stato del sistema fig
allora posso predire con certezza il risultato di una

misura di un osservabile f pia

In meccanica quantistica noto lo stato del sistema

posso predire solo la probabilità di misurare un

certo valore in l'osservabile

Date una variabile dinamica osservabile essa deve

essere descritto in MQ da un oggetto matematico che

includa sia i possibili risultati di una misura di tale
osservabile autovalori sia gli stati corrispondenti ai
singoli risultati autostati cioè glistati in cui ho

prob 1 di rimisurare il risultato corrispondente

Stati vettori in te

Osservabili e OPERATORI in tl
autoaggiunti
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Data mi osservabile A op antey in L'CLR

il suo valor medio è

pi
a P sono

operatori
A y Y À 4 autoaggiunti

Osservabile classico è una fama di pt 5
mi f x p
Domanda in meccanica quant f f K P

Sì ma con attenzione

è l'asse è flap xp l'operatore

associato è IP o PI
ambiguità nell'associare un operatore

a una variabile dinamica classica

Il problema è che K e P non commutano
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1 Analogia con le Parentesi di Poisson oli

Xi Pj Sii xi 5 0 Pi p

Passare da mea clas.ua a MQ I I sostituiti

da operatori Pip sostituiti da tizi
In meccanica classica generatore d frayd E G

Se ora uso g P ottenga

Ex e p E x te

p è il generatore delle TRASLAZIONI

È in meccanica quantistica è ancora il guardare
di traslazioni infinitesime
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Facendo la stella cosa con Fli momento angolare

otterremo chi lavorino di 4 sotto roba è 84 M'e4
attorno casa Xi



Esempio di osservabili senza ambiguità i
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Eq di Schiudigli diventa ci dice che À è
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It È È gennaio le stesse trap che generarono
in meccanica classica



EQUAZIONE di SCHRODINGER

Consideriamo una particella di massa in che si muove in It
Il suo stato è descritto da uno puntone d'otite È t che

soddisfa l'ego di Schrodinger in presenza di un campo diparte

il 4Gt 4ITL VIE UGA

Calcoliamo la variazione nel tempo della probabilità di
trovare la particella in una regione E
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difetti d F JAA GEEKE Mfluso delvettore
EQ di CONTINUITA I attravero la

superficie 22
J viene interpretata come CORRENTE di PROBABILITA

L'ap di continuità dice che la probabilitàche esceattraverola
superficie 22 è uguale alla diminuzione della prob
di trovare la particella in 2 Probed si conserva

Integrino I

d Ittiti Infette 4184 È e autoaggiunto
EIH 54 54,41

U è4 è ci

valor medio
della velocitàdella
particella


